Matematik Testi (20 Soru)

Yesil / ' : ' Mavi

Yukaridaki mavi, yesil ve kirmizi olmak (izere (ic dairesel pist verilmistir. Her dairesel pisti 8 es
pargaya noktalar ile bélunerek ayrilmistir.

A noktasindan hareket eden atlet kirmizi dairesel pist Gzerinde, B noktasindan hareket eden
atlet yesil dairesel pist tizerinde ve C noktasindan hareket eden atlet de mavi dairesel pist
tzerinde ok isaretiyle belirtilen yénde hareket etmektedir.

A, B ve C noktalarindan ayni anda ok yéniinde hareket eden atletler A tam turunu
tamamladiginda B ve C den hareket eden atletler ilk defa A noktasina kendi sabit hizlariyla
geldiklerinde tigli birlikte ilk hareketlerinden 6 dakika sonra karsilasmislardir.

Her atlet kendi sabit hizini korumak kosuluyla ii¢ kosucunun ilk hareketten itibaren A
noktasinda iigiiniin de liciincii defa karsilasmasi kag dakika sonra gerceklesir.

A) 54 dakika B) 24 dakika C) 48 dakika D) 30 dakika



2.

Asagida ABC liggeninde ﬁB, A merkezli gember
yayidir. Ayrica [BD|=10 cm, |DC|=8 cm dir.

A

\tj Z

10 cm D 8cm C
Buna gore, BC kenarina ait yiikseklik ile
kenarortayin BC kenarini kestigi noktalar
arasindaki uzakhk kag santimetredir?
A)4dcm B)5cm C)6cm D)7 cm

Yukaridaki sekil (a+2b).(a+b) cebirsel ifadesinin
modellenmis halidir.

(a +2b).(a + b) - X = Yesil alanlar Toplami

olduguna gore X i ifade eden cebirsel ifade
asagidakilerden hangsidir.

A)(a+b)2-ab B) (a + b)?
C)(a+b)*-2ab D) (a + b)*+ ab

4.
V80, V18, \/3, \/50, /75, 20 sayilarindan

her biri agagidaki kutularin icine yazilarak
¢arpildiginda A, B ve C sayilari tam sayi oluyor.

[J.[]=A
L].00=8
El.[J=¢
Verlien bilgilere gére A + B + C toplami kactir?

A) 80 B) 65 C) 60 D) 85

Ali Ogretmen sinifinda égrencilerine soru sorarak
etkinlik yapar. Sorunun cevabini bilen 6grenciler
yukaridaki carki iki kere cevirme hakki kazanir.

*  EBer iki ceviriste gelen sayilarin toplami 3
ten biyiik ise 6grencilerine kitap hediye eder.

e Carkin bir kere gevrilisinde her sayinin
gelme sansi aynidir.

Ali Ogretmenin sordugu soruyu dogru cevaplayan
bir 6grencinin hediye kitap kazanma olasiligi
kagtir?

a2 g = 2
9 3

B) D) 5

oo | L

X



Sekil 1 Sekil 2
Yukarida bir kug ve kedinin masa ustiinde konumu iki sekilde verilmistir.

Sekil 1 de kus yerde kedi masanin lizerinde durdugunda tepe noktalarinin yerden yiikseklikleri
arasindaki fark 145 cm dir.

Sekil 2 de ise kedi yerde kus masanin lizerinde durmaktadir. Bu durumda ise tepe noktalarinin
yerden ylkseklikleri arasindaki fark 105 cm dir.

Verilen bilgilere gére masanin yerden yiiksekligi kag cm dir?

A) 95 B) 115 C) 125 D) 135

ol -
< -

Uzun kenari (x + 4) birim, kisa kenari (x - 2) birim olan &zdes tahta pargalarindan (3x + 4) adet
kullanilarak yukaridaki gibi bir cit yapiliyor. Yatay ve dikey tahta pargalari iist tiste gelmeden ve
aralarinda bosluk olmadan bu tahtalar birlestiriliyor.

Buna gore yukarida gosterilen gitin yatay uzunlugunu ifade eden cebirsel ifade asagidakilerden
hangisidir.

A) (x + 2).(2x +3) B) x. (2x + 5) C) x(x + 6) D) (x +2)?

X



toplamini ifade etmektedir.
Ornegin:

. =2+7

. =2+3=5

@ 5}l=5

Buna gore, |_xr = 10 esitligini saglayan, x dogal
sayisinin alabilecegi degerlerden en kiigik iki
tanesinin toplami kagtir?

A) 84 B) 51 C) 30 D) 20

9.
Bir proje icin Tiirkiye’nin 81 ilinin agag dikim
kampanyasi baslatiimig her ilde 16 bélge her
bélge de 27 kisi ve her kisi de 36 fidan dikmekle
goreviendirilmistir.

Kampanyanin ilk uygulamasi basarili olunca bu
kampanya sonraki 7 yilda da devam etmistir.

Agac dikim kampanyasi bittiginde ne kadar aga¢
dikilmis olur kagtir?

A) 6° B) 4.6’ c)3.6’ D) 6°

x |, x sayisinin birbirinden farkli asal carpanlarinin

10. 73

53

Murat, yukarida verilen kisa kenar 53 cm, uzun
kenari 7+/3 cm olan dikdortgen seklindeki kagidi
keserek kenar uzunluklari tam sayi olan en biylik
kareyi buluyor ve mavi renge boyuyor.

Elif ise uygun biyiikliikte yeni bir kagit ile bu
kagidin kenar uzunluklarindan biyuk ve kenar
uzunlugu tam sayi olan en kiiguk kareyi olugturup
pembe renge boyuyor.

Daha sonra Murat ve Elif kagitlarini iist Uste
koyduklarinda agagidaki gériintiiyl elde
ediyoriar.

Buna gore, goriinen pembe boyali bélgenin alani
kag santimetrekaredir?

A) 110 B) 105 C) 85 D) 88



11.

Asagida yeterince yiiksek bir bina, bu binadan 5 metre uzaklikta 7,5 metre boyunda bir aga¢ ve agagtan
3 metre uzakta goz hizasinin yerden yiiksekligi 1,5 metre olan bir gocuk verilmistir.

5 metre 3 metre l 3 metre l

1. konum 2. konum
Cocuk, 1. konumda iken binanin sadece en ist kismindaki A noktasindan yukaridaki kismini
gorebilmektedir. Cocuk bulundugu konumdan dogrusal olarak ok yoniinde 3 metre daha geriye dogru
ilerleyip 2. konuma geldiginde binanin sadece B noktasindan yukaridaki kismini gérebilmektedir.
Verilen bilgilere gére | AB| ka¢ metredir

A) 5 B) 6 )7 D) 8
12.

Bilgi: Bir silindirin hacmi, taban alani ile yiiksekligin carpimina esittir.

12 cm

cm

J

Sekil 1 sekil 1l Sekil 111

Taban yaricapi 4 cm ve yiksekligi 18 cm olan bir silindir seklindeki kap 12 cm ylksekligine kadar Sekil | de
gosterildigi gibi su ile doludur.

Kabin igerisine belli bir blyikltkte tas atildiginda Sekil 1l de gosterildigi gibi 96 cm? su kaptan tasiyor.
Su dolu kaptan su tasirmadan tas cikarildiginda ise yeni su seviyesi sekil Ill teki gibi h cm oluyor.

Verilen bilgilere gore h kactir? (rt = 3 aliniz)

A)6 B) 8 09 D) 10

Deq



13.

e  Bir diizgiin dértyuzli dort ylizide es olan eskenar tiggenlerden olusmus bir piramittir.

a*\3

e  Bir kenarinin uzunlugu a cm olan eskenar liggenin alan ” formiili ile bulunur.

e  Bir paralelkenarin alani da bir kenari ile 0 kenara ait yiiksekligin ¢arpimina esittir.

6cm

33

=

14 cm

Yukarida eni 6 cm, boyu 14 cm ve yiiksekligi 3./3 cm olan paralelkenar seklinde bir karton vardir. Bu
kartonun bir kismi kullanilarak bir ayritinin uzunfugu 6 cm ve tim yizler eskenar tiggen olan bir piramit
(diizgiin dértyiizli) olusturmak isteniyor.

Buna gore iiggen piramit yapildiktan sonra kartondan geriye kalan parganin alani kag cm?dir?

A) 63 B) 843 C) 9V3 D) 123

00

14.
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Ahmet, Mehmet ve Ali bir oyun alaninda yerden yiiksek oyunu oynamaktadirlar. Oyun alani koordinat
eksenlerine gore birimlere ayrilarak diizenlenmistir.

e Her birim uzunluk gercekte 3 metreye karsgilik gelmektedir.

e Koordiant diizleminde Ahmet, Mehmet’in 9 metre kuzeyinde; Mehmet ise Alinin 24 metre
dogusundadir.

e Alinin dizlemdeki koordinati (-5, -3) tur.

Ahmet 6 metre doguya 12 metre de giineye yiiriirse koordinat diizleminde son bulundugu yerin
koordinatlari toplami kag olur?

A)7 B) 4 C)-2 D)1

e



15. D V5 ¢ 2 :

c.!

Sekil | Sekil ll

Yukarida Sekil | de kenarlari |AD| =2cmve |DC’=\/§ cm olan ABCD dikdortgeni AC kdsegeni boyunca
kesiliyor.

Sekil Il deki gibi ADC tGggeni maviye, A'BC’ liggeni yesile boyaniyor. Kesilen yesil A'BC’ iggeninin
B kdsesi ADC tggeninin C kosesine denk gelecek sekilde BC’ kenari AC kenari ile ¢akisacak sekilde
asagidaki gibi yerlestiriliyor.

D C

A’
Sekil Il teki geometrik sekle gore [DA'|-|AA| kag birimkaredir?

A) 5V6 B) 221 C) 2430 D) 4/5



16.

2020 yili Araba Lastik Uretimi Satilmayan Lastikler 2020 yili Araba Lastik Satig!
(x1000) o) (x1000)
A : : A
4 z =l ‘_| S -.-
T TN e & B e
sekil | Sekil Il Sekil Ill

2020 yilinda korona salgininin yogun yasandigi insan davraniglarinin degistigi bir sene olmustur. Bu yil A,
B ve C firmalariyla ilgili olarak,

«  Sekil | deki cizgi grafiginde 2020 deki araba lastik Gretim miktarini, sekil Il deki dairesel
grafikte satiimayan lastik miktarlarini, sekil 11l deki sttun grafikte ise ayni yil satilan lastik miktarini
gostermektedir.

e Ayniyil A firmasinin 3500 adet lastigi satiimadigina gore,

sekil Ill teki grafikteki verilere gére X*2 kactir?
y

A) % B) 0) 2 D)3

ro |

17.

Bilgi: “Ug tane dogru parcasinin iicgen olusturabilmesi igin herhangi iki tanesinin toplaminin tigtincliden
biiyiik olmasi gerekir.”

Kenarlari tamsayi olan bir ABC tiggeni ile ilgili olarak, m(;‘:\) > m(é) > m(&) ve \BCl = 8 birim oldugu
bilinmektedir.

Bu sartlara uygun kag farkli ABC ticgeni gizilebilir?

A)S B) 10 )11 D) 12

e



18. 19,

A(-2, k+5) ve B(4, 2k+3) noktalarindan gegen dogru
ox eksenine paralel olduguna gore,

o |AB| dogru pargasi y eksenini hangi noktada
keser?

A) (0, 1) B)(0,4) C)(0,6) D)(0,7)

Acinimi verilen sekildeki kiip kapatilirsa elde
edilen goriiniimii asagidakilerden hangisi olamaz?

20.

Asagidaki koordinat diizlemindeki sekil, es 6 tane
dikdoértgenden olusturulmustur.

Jty

\

b

O, A, B ve C noktalari bulundugu dikdértgenlerin
koselerindedir.

Verilen bilgilere gore sekildeki OA dogrusu ile BC
dogrusunun egimleri toplami kactir?

5 3 4 1
B == B == e 3 f
i g ) =3 )=

e



Fen Bilimleri Testi (30 soru)

e e e o

21. : 23,
Asagida verilen;

l, Tuzlu su Kowm :

. Bakirtel - =1 [ )
. SISl ]

lll.  Plastik eldiven

Seldkl Seki-li Sekik-ll
érneklerinden hangileri yalitkan sinifina girer?

Esit bolmelendirilmis kap birbirine karismayan d
szkitleli K sivisi ve 2d ozkitleli L sivist ile Sekil-l
deki gibi doludur.

A)Yalnizl B) Yalnizlil  C)ivell D) Il ve Il

Kap Sekil-1 deki gibi durmaktayken kabin
tabanindaki sivi basinci P,, Sekil-ll deki gibi
yerlestirildiginde P, ve Sekll -lll deki konuma
getirildiginde P, tur

Buna gore P, P, ve P, basinglari arasindaki
biiyiikliik iligkisi hangisidir?

A)P,=P,=P, B)P,>P,>P,
QPP 2F, D)P.>P>P,

22,

M N
YO 24.

Gérselde Karadeniz Bolgesinde ulagimi saglamak
icin yapilan teleferik sistemi verilmistir.

Pozitif (+) yukla K kiiresi, notr haldeki M iletken
cismine dokundurulup geri gekildikten sonra, 4
baslangicta nétr halde olan M ve N iletken
cisimlerinin yiik dagilimi agagidakilerden hangisi

gibi olabilir?

* . - o & - * - * :-»-}-,
* - - - - & | - & -
ol { gl § i Bu teleferik tasarlanirken asagidakilerden hangisi
amaglanmigtir?
N .
6, Dy < M. A)  Yoldan kazang saglamak
. * & . * - - *
» »ite - . | * =9 B)  Kuvvetin ydnuni degistirmek
§ - - * +* - %

| Q) Kuvvetten kazang saglamak

D)  Enerjinin biyiikliglini degistirmek

)@



25‘
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e e e g e e e e e

.:.x_. —— __.I_-_:M,M.H.ya{ayi
P, P P, &

2 —

Ozdes kiiplerden olusturulmus cisimlerin yatay
zemin Uzerine uyguladiklari basinglar P, P, ve P,
tdr.

Buna gore, basinglar arasindaki iligki
asagidakilerden hangisidir?

A)P =P, =3P, B) 2P =P, =3P,

C) 3P,=2P, =3P, D) 2P, =3P, = 2P,

26.
Bir 6gretmen sinifta sekildeki diizenegi kuruyor ve
Ogrencilerine “Dinamometredeki degeri azaltmak
icin neler yapabiliriz?” sorusunu yéneltiyor.

Buna gore 6grencilerden gelen,

I Egimi azaltacak sekilde tahtanin boyunu
uzatabiliriz.

Il Daha fazla kuvvet uygulariz.
1. Kitap sayisini azaltabiliriz,

cevaplarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lvelll

C) Il ve I D) I, llvell

D&

27.

. Katr maddeler agirliklari nedeniyle
bulunduktan yiizeye bir kuvvet uygular ve basing
olusturur.

e Kat1 maddelerin basincinin biyukligd,
yiizeye uyguladiklari kuvvet ile dogru orantilidir.

. Kati maddelerin basincinin blyiikliga,
kuvvet uyguladiklari ylizeyin alani ile ters
orantlidir.

Ozdes tuglalar kullanilarak yapilan bir deneyde,
tugla sayisi veya temas yuzeyleri degistirilerek
olusturulan K, L ve M cisimlerinin yere
uyguladiklari basinglarin blyiklikleri agagidaki
grafikte gosterilmistir.

= Cisim

|
Buna gore bu cisimlerin yer Gizerindeki durus
bicimlieri asagidakilerden hangisidir?

A)

_ " . Yer
K L [ tYatay)
B)
Yer
K L M {Yatay|
9)
Yer
K L %] iYatay
D)
Yer
K L M [Yatay)



28.

Basit makinelerin &zellikten ve iglem ilkeleriyle
ilgili olarak, agagida verilen bilgilerin dogru (D) mu,
yoksa yanhsg (Y) mi olduktan belirlenmek isteniyor.

() Yoldan kayip ortaya giksa da. kiigiik kuvvetlerle
buyiik agirliklar dengelerler.

() Kuvvetlerin yéninu degistirebilirler.

() Yoldan kayba neden olsalar da. is kolayligi
saglarlar.

() Kuvvetten kazang sagladiklari igin isten
(enerjiden) de kazang saglarlar.

Buna gore, agagidakilerden hangisi hatasiz olur?

A)D,Y,D,D B)D,D,Y,Y
) D,D,D,Y D)Y,D,Y,D
29.

Sekildeki diizenek “A” seviyesine kadar su ile
doludur. Diizenekteki vana acilip B noktasindan
suyun fiskirmasi saglaniyor.

N -
i
i

|
i
A

B noktasindaki suyun akig hizini artirmak igin,

| h yiksekligini arirmak,

. L uzunlugunu artirmak,

Il © agisini artirmak

islemlerinden hangileri tek bagina yapiimahdir?
A)lvell B) Yaimiz lll

C) Yalmz | D) li ve Ill

30.

Asagidakilerden hangisi elektrikienmenin giinlik
hayatimizdaki uygulamalarina drnek olarak
verilemez?

A) Buzdolabi
B) Paratoner

C) Fotokopi makinesi

. D) Baca filtre sistemleri



31.

Korkma, sénmez bu safaklarda ylizen al sancak;
Sénmeden yurdumun (stiinde tiiten en son ocak.
0 benim milletimin yildizidir, parlayacak;

O benimdir, o benim milletimindir ancak.

Tiirk milletinin bagimsizligini ifade eden istiklal Marsi'nin birinci kitasinda verilen alti gizili harfleri
element sembolii olarak diistiniirsek asagida isimleri verilen elementlerden hangisi disanida kalir?

A) Kikirt B) Potasyum C) Oksijen D) Bor

32.

Bal arisi sokmasi sirasinda hissettigimiz yanma bal arisinin
salgiladig asitten kaynaklanir. Tedavisi igin arinin soktugu

yere bazik maddeler siiriilmelidir.

Buna gore bal arisi sokan bir kisinin asagidaki 6zelligi

verilen maddelerden hangisini kullanmas: en uygun olur?

A) Tadi eksidir B) pH degeri 7’den kuicliktir.
C) Sulu ¢ozeltilerinde H* iyonu olusturur. D) Ele kayganlik hissi verir.
33.

Asagida bazi glivenlik uyari isaretleri ve anlamlari verilmistir.

Glvenlik Uyan lgareti Anlami

L. @ Asindincidir.

Buna gore hangilerinin anlami dogru verilmistir?

A) Yalniz | B) Yalmz Il C) Ive lll D) Il ve il

D&



34.

Asagida glinimiizdeki periyodik tablodan bir kesit verilmistir. Tabloda elementlerin tistiindeki sayilar

atom numaralarini, altindaki sayilar ise atom kiitlelerini géstermektedir.

Metal
. Ametal

ViIB

0@5

H.ﬂ

o~ 'gg mBiIve | \ Ti*lpi?g ﬁfﬁ ____

n
IVGrMnFe

$5.547 H.‘I!ﬂ
Periyodik tablonun yukarida verilen kesitine gore asagidakilerden hangisine ula;ﬂamaz?
A) Periyodik sistem artan atom kiitlelerine gére hazirlanmistir.

B) Potasyum elementi metalik dzelliktedir.

C) Neon ve Argon elementleri soygazlar sinifindadir.

D) Soldan saga dogru gidildikge atom numarasi artmaktadir.

35.

Saf bir maddenin hal degisim semasi asagida verilmistir.

1 2
Erime Yoguniasma
Koty |T—*|-Sw 3¢ =— 5| Gax
Donma Buharlagma
b e :
Stblimlesme
5

Buna gore agagida verilen ifadelerden hangisi yanlis olur?

A) 3. olaya dolaba koyulan suyun buz hale gegmesi 6rnek verilebilir.

B) 2. olaya kis aylarinda eve giren bir kisinin gézliikk camlarinin bugulanmas: 6rnek verilebilir.
C) 5. olayda maddenin enerjisi azalmaktadr.

D) 1. ve 4. olaylarda maddeyi olusturan tanecikler arasindaki bosluklar artmaktadir.

ViITA

DX
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36.

Asit yagmurlari ile ilgili agagidaki yargilardan hangisi yanhstir?

A) Fosil yakitlarin yakilmasi sonucu olusan gazlarin, havadaki su buhariyla tepkimesinden olusur.
B) Ormanlarda asitlige duyarli agag tirlerini yok edebilir.

C) Yer Ustd sularini asitlestirerek canlilar icin yararli hale getirir.

D) Metal ve mermer malzemelerden yapilimis eserlerde korozyona neden olur.

37.
Antoine Lavoisier 1774 yilinda gerceklestirdigi deneyde,

5 4
—— Cam baion — Lam salen
Hava " Hava
=3 Hava iy '?t*;-Kzai 0 “;:._ -+ Beeaz kat
v ; .- ¥ = " m BE!
B hay
" M
b + w0
f_ et
Baglangi; kitlesi = kalay megi + hava + cam bafon . Son kitle = Beyaz kati + kalan hava + cam balon |

* Bir miktar kalay ve bir miktar hava iceren cam balonun agzini sikica kapatmis ve tartmistir.
* Daha sonra cam balonu bir isitici yardimiyla 1sitmis ve beyaz renkli bir kati olustugunu gozlemlemistir.

* [sitma isleminden sonra cam balonu ayni kosullarda tekrar tarthginda son islemdeki kiitlenin baslangigta
buldugu kiitle ile ayni oldugu sonucuna varmistr.

Lavoisier’in yaptigi bu deneyden hareketle,
I. Deney sirasinda kimyasal bir degisim meydana gelmistir.

Il. Kimyasal tepkimelerde olusan uriinlerin kiitleleri toplami, tepkimeye girenlerin kiitleleri toplamina
esittir.

lll. Kimyasal tepkimeler sonucunda bir madde yoktan var olmaz, var olan madde de yok olmaz.

IV. Olusan beyaz kat kalay metalinin 6zelliklerini gosterir.

yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz IV B) lll ve IV C)lvell D) ll ve llI

D&



38.

Oda sicakhigindaki saf bir X katisinin 1sitilmasi sirasinda zaman-sicaklik tablosu asagidaki gibi olusmustur.

| Zaman | Ew .

0 2 ) 6 8 10
1 (dak) | |
f | '
-i Su.:akllk 5 3 32 43 43 | 43 55
L9 |

Buna gore X maddesi ile ilgili asagidaki yargilardan hangisi yanlistir?
A) Zamanla madde daha diizensiz hale gelmistir.

B) Erime sicakhigi 32 °C dir.

C) 6. dakikada madde kati-sivi karisim halindedir.

D) 10. dakikada madde akiskandir.

39.

I. Metaller kati halde elektrigi iletir.

Il. Ametaller islenerek tel ve levha haline getirilebilir.

ll. Soygazlar oda kosullarinda atomik yapida bulunurlar.
Yukarida verilen yargilardan hangileri dogrudur?

A)lvelll B) I ve Il C) live lll D) 1,1l ve Il

40.

Bircok sektor icin gerekli olan kimyasal ham maddeleri veya ara tiriinleri iireten tesislerinin biitiine kimya
endiistrisi denir. Yeni maddeler fabrikalarda kimyasal reaksiyonlarla tretilmektedir. Kullanmis oldugumuz
malzemelerin cogu kimya endstrisi sayesinde olusturulmustur. Kimya endiistrisi otomotiv, deri, cimento,
petrol, kagit, kozmetik, gida, tekstil, saglik, boya, ilag, giibre, ariim ve eneriji sektdrlerinde kullanilmaktadir.

I. Atk sulardaki istenmeyen maddelerin uzaklastiriimasi islemidir.
II. Bitkilerin saglikh biyiimelerini ve yasamalarini arttirir.
ll. Plastik, lastik ve elyaf ham maddelerinin tiretimi {izerine calismalardir.

IV. Viicudun igleyisini etkiler ve hastaliklari iyilestirmek icin kullanilir.

Asagidaki kavramlardan hangisine ait bir agiklama yukarida verilmemistir?

A) Tekstil B) ilag C) Aritim D) Giibre

e



41.

Uzun Kisa
i v

Uzun govdeli iki bezelyenin gaprazlanmasina
ait yukaridaki semaya gore, numarali bireylerin
genotipleri asagidakilerden hangisinde dogru
olarak verilmistir?

(Baskin gen igin B, gekinik gen
icin b simgesini kullaniniz).

| I i W
A) Bb BB-Bb Bb bb
B) BB-Bb  BB-Bb Bb bb
C) BB BB Bb bb
D) Bb Bb BB-Bb bb

42.

Bezelyelerde yuvarlak tohum sekli (Y) burusuk
tohum sekline (y) tam baskindir. Genotipi
bilinmeyen iki yuvarlak tohumlu bezelyenin her
biri burusuk tohumlu bezelyeyle ¢caprazianiyor.

|. Caprazlamada %100 olasilikla heterozigot
yuvarlak tohum

Il. Caprazlamada %50 olasilikla heterozigot
yuvarlak, % 50 olasilikla burusuk tohumlu F1’ler
olusuyor.

Buna gdre . ve Il. ¢caprazlamalardaki genotipi
bilinmeyen atalar asagida verilenlerden hangileri
olabilir?

A) Yy YY
B) YY vy
Q) YY Yy
D) Yy Yy
43.

DNA molekiilii ile ilgili,

I Kalitsal bilgiyi depolar.
Il Hicre yénetimini saglar.
. Tum canlilarda bulunur.

verilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I-1l
C) 1, lvelll D)I-1H



44, 46.

Asagidakilerden hangisi digerlerinden farkhdir?

A) Bukalemunun renk degistirmesi .

B) Kurak ortam bitkilerinin yaprak yiizeyinin dar Il
olmasi

C) Karada yasayan canlilarin soclunum organlarin
viicut icine alinmasi

Atmosferdeki,

karbondioksit,

kiikiirtdioksit,

kloroflorokarbon

molekiillerin artisinin neden olacagi

temel ekolojik sorunlar ile ilgili asagidaki

D) Cuha cigeginin farkh sicakhiklarda farkli renk eslestirmelerden hangisi dogrudur?
¢icek agmasi , S
Kiresel  tabakasinin Asit
1Isinma incelmesi yagmuru
A) | ] I
B) I I 1]
C) I 1l ]
45.
D) I I

/‘ 9
e
D
4. &“‘M dy
Karasal bir ekosistemdeki besin agi yukarlda
verilmistir.

Buna gore;

|. Dort farkh besin zinciri bulunur.

lI. Serge yer aldigi tiim besin zincirlerinde ayni trofik
dizeyde bulunur.

Ill. Fare, cekirge ve serce sadece otla beslenir.

yapilan agiklamalardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)Ivell
C)lvelll D) Il ve I



47.

Asagida suyun litosfer (tas kiire), hidrosfer (deniz ve tatl sular) ve atmosfer arasindaki déngiisti verilmistir.

Gines
enerjisi Riizgaria Karalar tizerine laginma
su buharinin -
net hareketi . T
> et [ ',r < e
B} ) YA

i1 i:':li,._' | Denizden H
-l"ll..llll‘. buhaﬂa$ma | !

HER Karadan buharlagma | |

XAk (Terleme ve solunumf@
o I::-il 'l*‘ i , 5 AR
iz U i AT, gt
= S

BEESVEL o e YeryUzeyindeki ve yeraaltindaki sular

Bu semaya gore, agagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Terleme ve solunum atmosferdeki suyun bitki yapisina katiimasini saglar.
B) Denizlerden buharlasan suyun tamami yagislarla dogrudan denizlere déner.
C) Yagislarile atmosferdeki su miktar artarken, buharlagsma ile azalir.

D) Canhlar olmasa da dogadaki su dénglisii devam eder.

48.

Tavuk ve domates bitkisi ile hazirlanan asagidaki deney diizeneginde terazi deneyin baslangicinda denge
konumundadir.

A B

I. A fanusundaki oksijen miktarinin artmasi,
Il. B fanusundaki karbondioksit miktarinin azalmasi,

lll. terazinin dengesinin bozulmasi
degisimlerinden hangilerinin gergeklesmesi beklenir?

A) Yalnizl B) Yalmz I C) I-lI D) I-1I-11l

by



49.
Agz1 hava almayacak bir bigcimde kapatiimig ve

icinde glikoz ¢dzeltisi bulunan bir deney tipine

(A) maya hiicreleri konulup, bir siire bekleniyor. Bu
siire iginde deney tiipiniin ucundaki balonun sistigi
gozleniyor (B).

Bu duruma,
l. tlipteki glikoz miktarinin azalmasi,
Il tlipteki 1st miktarinin azalmasi,

I, tipteki karbondioksit miktarinin artmasi

olaylarindan hangilerinin gerceklesmesi neden
olur?

A) Yalniz | B) Yalmz Ili

C) Il D) I-I-

50.

20. yiizyilda Sanayi Devrimi ile insanoglunun

doga ile olan iliskisinde bir artig gorllmugtr.
insanoglunun simirsiz ihtiyaclarini kargilama

istegi, sinirsiz bir kaynak olarak gordiigii dogadan
faydalanmasina, onu hor kullanmasina ve bu

iliski sonucunda gevreyi kirletmesine neden
olmustur. Ozellikle Il. Diinya Savagindan sonra
cevre kirliliginin buyik boyutlara ulagmasi, artik ne
olursa olsun biiyimek yerine, 6zlinde insana 6nem
veren, mevcut ve gelecek kusaklarin menfaatini
gozeten, dogal ve kiiltiirel kaynaklarin en iyi sekilde
kullanimini éngéren, kalkinmanin her agamasinda
ekonomik ve sosyal politikalarin ¢evre politikalari
ile uyumunu savunan strdirulebilirlik politikasini
glindeme getirmistir.

Suirdirtlebilirlik ile ilgili olarak;

. Dogal kaynaklarin diinyada devamliligini saglar.

1. Gelecek nesillerin ihtiyaglarini karsilamak igin

atilmis dnemli bir adimdir.
lII. insanlarin dogadaki canli kaynaklar Gzerindeki

olumsuz etkisini artirir.

ifadelerden hangileri yanhstir?

A) Yalmz Il B)lvell

C)lvelll D) llve I

e



